

Возьмёмся за руки, друзья...

На финише года, то есть в последнюю декаду декабря, уже по устоявшейся традиции, собирается правление Советской районной организации ВОИ. Собирается актив для того, чтобы подытожить дела минувшие и поговорить о проблемах, задачах на перспективу. Ну и конечно же, всех поздравить и вручить лучшим Благодарственные письма, высказать друзьям и коллегам добрые пожелания на Новый год.

Нарядные, в отличном расположении духа собираются члены правления за круглым столом. А начинается это праздничное мероприятие, по традиции, с выступления известного и всеми любимого ансамбля «Лейся песня», руководит которым многие годы Л. В. Калинина.

Обычно первую песню «Вот так и живём, не ждём тишины...» поют все вместе, очень дружно и распеваю. Надо сказать, вся работа, все мероприятия в общественной организации проходят под своим фирменным девизом: «Возьмёмся за руки, друзья, чтоб не пропасть поодиночке...».

Эти слова не только символически, но и отражают нашу сегодняшнюю действительность. Ведь только вместе, только сообща мы – сила.

Знаю, что далеко не в каждом коллективе практикуют вот такие предновогодние отчёты, когда председатель отчитывался перед правлением. А она, Любовь Зернова, с самого первого года самолично решила: будет так! Наверное потому, что любит всё делать публично, гласно и сообща. И ещё говорить правду-матку, в глаза и любому. Хотя и не всем это нравится.

Чем был характерен прошедший 2016 год? Вот

новость одна из последних, приятных. За III квартал работа Советской организации ВОИ оценена облправлением на 150 процентов! Оценка эта считается максимальной, с учётом всех показателей. Стали первыми в соревновании среди нижегородских городских организаций ВОИ. Добились лучших результатов по спорту, культмассовой работе, работе с молодыми инвалидами, опорниками и колясочниками, по вовлечению в ряды ВОИ новых членов, оказанию материальной помощи, работе со спонсорами и т. д.

Только в декаду инва-

лидов прошло столько интересных и запоминающихся событий, всех не перечислить. Это и спортивный праздник «Весёлые старты», «Поэтическая гостиная», «Праздник урожая». Огромное количество встреч, вечеров проведено в библиотеках. Члены ВОИ активно посещали театры, музеи, выставки. Принимали участие в фестивале талантливых людей Советского района... Среди многочисленных выступлений и поздравлений в тот памятный вечер большой группе активистов и членов президиума были вручены Благодарственные письма от районного управления соцзащиты населения.

– Заседание правления сегодня у нас хоть и праздничное, – огорчённо продолжила своё выступление Л. А. Зернова, – но не сказать о проблемах просто не могу. О типичной ситуации с оплатой коммунальных услуг и тепло-электроэнергии все давным-давно знают. Наши депутаты, с кем мы давно и плодотворно сотрудничаем, давали, и не раз, обещание помочь. Но слова остались неподкреплёнными делами. Долг всё растёт и сейчас составляет: за теплоэлектроэнергию 145 тыс. рублей, а за коммунальные услуги – 160 ты-

сяч. Расчётный счёт у нас закрыли из-за этой неуплаты. Оплатить его мы просто не в состоянии. Как жить дальше – не знаю. Это наш крик о помощи...

На этом предновогоднем правлении РО ВОИ среди почётных гостей присутствовали и сердечно поздравляли с успехами актив общественной организации начальник управления соцзащиты населения района В. И. Корещикова, депутат областного законодательного собрания Ю. П. Балашов и помощники депутатов Н. А. Воронова и А. Д. Киселёва. Высказанную Зерновой проблему они хорошо знают, сопереживают вместе с обществом инвалидов. Хочется верить, что наконец услышит об этом и посещает главу администрации Советского района. А депутаты соберутся вместе и разрубят этот гордиев узел. Решат, кто сколько сможет выделить средств на погашение долга.

А завершила свою речь Любовь Алексеевна такими словами: «21 декабря добро пожаловать всем на концерт нашего хора «Оптимисты». Да, мы с вами настоящие оптимисты! Встречаем новогодний праздник улыбаясь, а на душе кошки скребут. Как там в песне поётся: «Возьмёмся за руки, друзья, чтоб не пропасть поодиночке». Так вот давайте предпринимать совместные усилия, чтоб не пропасть поодиночке.

Владимир ДОЛГОВ



К УСПЕХУ

Даниил учится в школе искусств, хотя ему и трудно из-за проблем с рукой. В будущем планирует поступить в художественное училище. Но главную цель своей жизни формулирует так: «Стать достойным человеком и осуществить все свои мечты».

Мальчикам в упорстве не уступают и девочки. Кристина Жилина живет в Сарове. С ранних лет малышка занималась вокалом. Последние два года увлекается плаванием в секции для детей с ограниченными возможностями. Здесь ее выбрали старостой. Участвует в соревнованиях. Пусть это и маленькая тропинка, которую Кристина прошла по дороге жизни, но трудности на этом пути уже не пугают ее, а делают только сильнее.

Вот ещё несколько историй.

Галина Павловна Самарина из Воскресенского района – инвалид по зрению. Но это не стало препятствием для получения высшего образования. Более того, это не помешало ей всерьёз увлечься лыжными гонками, участвовать в различных соревнованиях и, в конце концов, получить разряд кандидата в мастера спорта. Сейчас Галина Самарина – организатор и руководитель клуба сторонников здорового образа жизни «50+». Жизненная позиция достойная восхищения.

А судьбу Ивана Ивановича Морокина из Гагинского района перевернула автомобильная авария. Именно в то время его главной опорой стала жена, она помогла не сломаться, всегда была рядом в самые болезненные ситуации. Любимой женщины вот уже два года как нет в живых. Но стойкость и твёрдость, выработанные после трагедии, помогают Ивану Ивановичу и до сих пор. Сейчас он пишет стихи, активно участвует в жизни района и радуется оптимизмом своих близких.

Кто-то сказал: ты счастливый человек, если в памяти есть годы полноценной жизни в крепком здравии. А если их нет совсем?

Диагноз ДЦП для семьи с ребёнком звучит страшным приговором. Детский церебральный паралич – это неизлечимо. Но Алевтина Павловна Соколова из Уренского района доказала на своем примере, что жизнь с этим приговором не заканчивается. Преодолев насмешки одноклассников, девочка успешно закончила школу. Отлично училась в колледже. Завоевала уважение к себе не только одноклассников, но и преподавателей. Закончила колледж с красным дипломом. Без труда поступила на заочное отделение в вуз. Сейчас Алевтина – высоко профессиональный главный бухгалтер. А самое главное – у нее большая и любящая семья.

...Затаив дыхание, слушает зал истории жизни сидящих на сцене подростков и взрослых. И пусть в театре эти истории звучали в коротком варианте, но зрители, большинство из которых шли по жизни этими же тропами, прекрасно понимали, что стоит за каждым словом.

Арина Кочедыкова из Шатков каждый день одерживает маленькие победы над своей болезнью и над собой. Шаг за шагом продвигается к новым успехам. Занимается в музыкальной школе. Увлекается спортом. Вступила в ряды волонтеров при Молодежной палате, чтобы помогать окружающим.

Житель Тоншаева Георгий Бабинцев много читает, хорошо разбирается в художественной литературе. В последнее время активно занялся спортом. Увлекается волонтерской деятельностью. Успешно закончив школу, Георгий поступил в Нижегородский губернский колледж на специальность «Бухгалтерский учет». Несмотря на тяжелый диагноз, молодой человек всегда добивается цели, которую поставил перед собой.

Целеустремленным нужно называть и нижегородца Александра Цацына. Сашу знают ровесники не только в Нижегородской области,

но и во всем Поволжье. Он победитель творческих конкурсов разного статуса. Прекрасный гитарист, вокалист. Увлекается моделированием. Выпиливает из дерева и собирает объемные фигуры, которые получают призы на выставках. Несмотря на сложный диагноз, юноша готов учиться всему, чему предоставляется возможность. В школе он круглый отличник. У него много друзей, которые очень дорожат хорошими отношениями с ним.

Юные Арина, Георгий и Александр признаны победителями в номинации «Мой большой успех». Кроме них дипломантами этой номинации стали трое взрослых: жители Володарского, Арзамасского и Выксунского районов.

Алла Васильевна Ковалева из Володарска, получив инвалидность, не отчаялась. Решила искать себя на творческом поприще. Прошла тернистый путь, прежде чем добилась успеха. Сейчас Алла Ковалева – член Российского союза профессиональных литераторов. Лауреат и дипломант международных и всероссийских литературных конкурсов. На ее стихи написано более двадцати песен.

Творческий путь принес признание и жительнице Арзамаса Алле Чистозвоновой. Несмотря на заболевание органов слуха и речи Алла Антоновна закончила Гродненское училище, получив профессию «Преподаватель школы искусств». Благодаря поддержке мужа, устроилась преподавателем. Ученики преклоняются перед своим педагогом. Коллеги гордятся ею.

Первое место в этой, самой солидной номинации конкурса – истории о значительных достижениях человека в социуме – занял рассказ Лилии Рубцовой из Выксы.

Лилия, несмотря на тяжелый диагноз, пошла учиться в обычную общеобразовательную школу. Спасибо маме и папе. Потом закончила Нижегородское училище-интернат



по специальности «Оператор ЭВМ». Неожиданно увлеклась спортом. Успешно выступала в соревнованиях по армреслингу. Поставила перед собой цель получить педагогическое образование. Поступила в Нижегородский пединститут и получила диплом. Достижения ее можно перечислять и перечислять. Ее силе воли позавидуешь. Для решения общих проблем инвалидов Лилия Рубцова создала организацию молодых инвалидов «Эдельвейс».

Каждый участник Третьего областного конкурса «Путь к успеху» получил в этот день кроме цветов и диплома, ценный подарок.

На торжественной встрече был отмечен вклад некоммерческих организаций в развитие системы социальной поддержки лиц с ограниченными возможностями. За высокий уровень социального партнерства в развитии работы по поддержке инвалидов, активную общественную деятельность и проявленную гражданскую позицию по защите прав и интересов людей с инвалидностью, благодарственными письмами Министерства социальной политики были награждены руководители наиболее активных предприятий, учреждений, общественных формирований.

Программа праздника не ограничилась торжественной частью.



В фойе работала выставка «Новогодняя сказка» – экспозиция лучших творческих работ подростков и взрослых с ограничениями здоровья.

Великолепным подарком зрителям, собравшимся со всех концов Нижегородчины, стала постановка «Одна любовь, одна жизнь» в исполнении артистов Нижегородского государственного академического театра оперы и балета имени А.С. Пушкина.

Лариса АНДРЮШИНА